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A pálinka.
(B. H.) Szomorú igazság, hogy 

Oroszországon kívül egy államban sincs 
úgy elterjedve az alkohol élvezése, 
mint nálunk Magyarországon. Leginkább j 
a földnépe hajlik az átkos szenvedély j 
felé. A földművelő inkább napokig meg 
fosztja magát az ételtől, de pá. íkájá- 
nak, ha törik-szakad, lenni kell. És 
e megrögzött szokás századok óta 
tarja magát és rontja a nép egészsé­
gét, családi életét. — ügy van a csa­
ládi életet is, mert a pálinka egész 
csecsemőig egyaránt mételyez minden 
családtagot.

Pálinkás kenyeret adnak a csecse­
mőnek, hogy sírását elhallgattassák, 
pálinkás kenyeret kap az otthon ma­
radt, sőt az iskolába járó fiú is. A no 
és férfi pláne nem bir, nem tud dol­
gozni, ha reggel, délben és este egyet 
nem húz a pálinkás csutorából.

Ezt az életölö rákfenét törvénynyel 
kell meg rendszabályozni. A szeszfözést 
kell tehát korlátozni. Igaz, hogy ezzel 
az állam károsul, de a mit vészit a 
vámon, megnyeri a réven; mert ha a 
jövedelmében vészit is, de nyer em­
beri egészségben és életben. Ez pedig 
többet ér minden vagyonnál. Nem frá­
zis az, hogy népünk satnyul, mert már 
a földmivelö osztály között is több a 
csenevész, satnya ember, mint az ép, 
katonának való.

A szabadság országában Ameriká­
ban már közel egy század óta a tem- 
peréne-törvény uralkodik. Ott egész 
szekták uralkodnak, melyeknek föfel- 
adatuk a tagokat, sőt a társadalmat 
megóvni a szeszes italok élvezésétől.
És ezt nem törvény utján, de a nemes 
tették példája által érik el. Humánus 
gondolat.

A temperéne-törvények folytán jött 
létre, hogy vasár-és ünnepnapokon nem 
csak a boltok, de a sör- és bor méré­
sek is zárva tartatnak. Szombaton esti 1 
12 órakor minden szesz-áruló 
üzletnek be csukva kell lennie és csak 
másnap hajnali 5 órakor szabad ismét 
megnyitni.

A törvény teljes szigorával sújtják 
azt a bor- és sörmérö tulajdonost, ki 
ez ellen a legkisebb tekintetben vét. 
Sőt még arra is figyelnek, hogy az 
udvaron át se mérhessék italaikat.

De a legczélszerii^ben hajtják végre 
a temperéne-törvényeket Philadelphiá­
ban. Ott hétköznapon sem adnak gyer­
mekeknek, \ragy ifjúnak semmi nemű 
italt, ha atyjától, gyámjától erre enge­
délyt nem hoz. Sőt még a dohányos 
boltokban is őrizkednek pelyes állu 
ifjaknak árukat szolgáltatni.

A tanulság ebből az, hogy a mér- 
tékletességi törvényt már a gyerme­
kekkel szemben gyakorolják még pedig 
tisztességes uton-módon.

Nálunk Magyarországon is égető 
szükségnek bizonyult a szeszes italok 
kimérését hasonló módon korlátozni. 
Szomorú példák igazolják a pálinka 
romboló hatását. Ez égető kérdés meg­
oldása előtt nem lehet többé elzárkózni, 
mert a hazának egészséges, munka­
képes népre s katona edzett ifjúkra 
van szüksége.

Tudnivalók a kiállításról.
Még csak néhány hónap és benn 

vagyunk a nagy nemzeti ünnep esemé­
nyeiben, a milleniumi országos kiállítás 
gazdag panorámájában. A kiállítási igaz­
gatóság minden osztálya lázas buzga­
lommal s mind a mellett mindenre 
kiterjedő gondossággal végzi az ez 
alkalommal szükséges előkészületeket, 

i Napról-napra újabb gyakorlati intézke- 
j dések történnek arra nézve, hogy a 
j kiállításon való részvétel módozatairól, 
j a kiállítás és annak látogatása összes 
i körülményeiről mindenki gyors és ala- 
1 pos értesülést nyerjen. Erre a czélra 

szolgálnak ama legújabb intézkedések 
f is, melyek a kiállítási tárgyak 
beszállítására, a kiállítan­
dó tárgyak detailszerü e 1- 

! árusítására s a kisipar o- 
! s o k és kiskereskedők tő­
im eges felrándulására vo­
natkoznak. Különösen ez utóbbi 

1 intézkedés elismerésre méltó nyilvánu-
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A csillogó aczél röpül
A fényes jégmezőn,

Ezernyi szépség száll v előle,
Büszkén, előkelőn.

A rang, modor, hivalkodás,
Titkos jelek, kacsintgatós,

A jégen gyűjt, hevít.
Jelszód az élv, s nem gondolod 

Sikamló s jégre vitt.

Fagyot felnid a nyári hő,
A jég is elveszett.

A síkos útnak vágya él,
Zsurokra integet.

A jégsimán kefélt terem
Könnyen lehet sötét verem,

Ott rejtőzik Erisz ....
Jelszód az élv, mely nyárban is 

Vesztedre jégre visz.
Fülei Szántó Lajos.

Két hónapig fogságban a gorilláknál.
Francziából: MATILD.

A múlt esztendő valamely napján a 
„Jördin des PlantasM természet tudományi I gyűjteményének majom csoportjánál, uév- 

' leg a gorilláknál elidőztem, a mennyiben e 
majom hatalmas testalkatát, kifejlett nyak­
izmait, de főleg hatalmas fogzatát csodál­
tam meg.

Szemlélődésemből hirtelen, egy mögöt­
tem álló szózata riasztott fel.

— Ah te gaz kópé ! — kiáltá a hang, 
újra látjuk hát egymást ? Ha bár kitömve 
is, de én újra megismerlek, — te véreb !

Meglepetve fordultam meg s magamat 
egy, mintegy harmiuez éves hajós legénnyel 
láttam szemközt.

— Kit illet beszéde ? — kérdem én.
— 0 nyugodjék meg uram, — felelt ő

( _ beszédem nem önt illeti, hanem e vad
ficzkót, mely midőn élt sok bajt okozott nekem. 

_ Hogyan —• kérdém, ön ismerte e
gorillát midőn még élt ?

— Ismertem-e őt és még néhányat faj­
zatiből ! Eu e gazt el neveztem Barabás­
nak s ön el nem képzelheti, mennyire hara­
gudott érte ! _______

— Ez érdekes ! Ha nem veszi tolako­
dásnak, úgy kérném beszélje el, hogy miféle 
összeköttetésben állott az Oiáugutáunat.

— Kérését nem találom semmiképen 
sem tolakodásnak s szivesen teljesítem. Ha 
érdekli önt úgy azt a mit tudni óhajt rövid 
pár szóval elmondhatom.

Természetes, hogy a hajós kijelentését 
szivesen vettem. A kertet elhagyva szivar­
ral kínáltam meg őt s hallgattam elbeszé­
lését a mint következik :

— Azelőtt mintegy tizenöt esztendővel 
„Saint,-Mólót,“ mint hajós inas hagytam el 
a „Belle-Charlotte“ nevű hajón.

Afrika nyugati partjára érve Gabon- 
nál horgonyt vetve kiszálltunk azzal a 
szándékkal hogy arany-port és elefánt­
csontot, szerzünk be, de bizony a vásárnak 
meglehetős lassú folyássá volt. Én untam 
magamat, s azzal töltöttem időmet, hogy 
napokon keresztül vadásztam, miközben 
messze elbolyongtam benn a szárazon.

Egy napon egy vadkant üldöztem, 
fejembe vettem, hogy zsákmányommá teszem. 
Az üldözés hevében eltévedtem egy nagy 
erdőben, a melyben már nyolez óra óta bo­
lyongtam s meg sem jutottam ki belőle.
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lása annak a törekvésnek, hogy az 
országos kiállítás hasznos tanulságait 
a társadalom kevésbé vagyonos osz­
tálya számára is könnyen hozzáfér­
hetővé tegyék.

A kiállítási igazgatóság és^ a keres­
kedelmi miniszter újabb intézkedéseit 
a kővetkezőkben ismertetjük:

A kiáiütási tárgyak csomagolása és be­
szállítása.

Mindazoknak, a kik az ezredéves or- 
szagos kiállításon, mint kiállítók részt venni 
szándékoznak, a csomagolás és beszállítás 
körül egyöntetű eljárást kell követniük. 
A kiállítandó tárgyak folyó évi márczius 
15-étöl április 15-éÍQ terjedő időben múl ha­
tatlanul be kell küldeni; sőt azok a tárgyak 
melyeknek elhelyezése hosszabb rendezke- 
dést, szerelést vagy alapozást igényel, már 
most februárban is szállíthatók. A kiállí­
tandó tárgyak szilárd anyagba, lehetőleg 
erős faládába csomagolaudók, melyeknek 
födelét csavarszögekkel kell lezárni. Egy 
csomagban vagy ládába csak egy kiállítónak 
egy csoportba tartozó tárgyai helyezhetők, 
kivéve a gyűjteményes kiállítások tárgyait. 
Minden csomagba két árujegyzék teendő, a 
csomag vagy láda oldalán és födelén pedig 
ragczédula alkalmazandó, melyen & kiállító 
nevét, a feladási állomást, a csomag darab- 
és sorszámát kell föl tüntetni. A kiállítás 
igazgatnságát a kiállító értesíteni tartozik 
hogy tárgyait mikor és hol adta föl; viszont 
a kiállítási igazgatóság azonnal értesíti a 
kiállítót, mihelyt csomagja megérkezett. A 
vasúton vagy hajóval küldött tárgyak ren­
des fuvarlevelekkel adandók föl, a vasutak­
kal és hajózó társaságokkal megállapított 
díjszabás melleit, mely minden állomáson 
betekinthető. E díjtételekben a kezelési 
illeték, a törvényes szállítás adó, az eset­
leges kid vám és pótilleték is már beüt fog­
laltatik. A tárgyak postán is külhetők. Ozi- 
mül elég „Budapest — kiállítás*-t írni, míg 
a küldeményre ráírandó : „ Kiállítási tárgyak 
Bérmentetleuül vagy utánvétellel kiállítási 
tárgyak nem adhatók föl. A Budapestre ér­
kezett tárgyakat a kiállítás szállítója he­
lyezi el a kiállítás megfelelő csarnokaiba

T I S Z AV I D^K
! a kiállítónak utólagosan felszámítandó szálli- ^ 
! tási költség mellett. Minden kiállítónak j 
I fontos érdeke, hogy minél előbb, de a kitűzött j 
I határidőben okvetlen beérkezzenek. Egyébként ! 
■ az igazgatóság készséggel szolgál további 

felvilágosításokkal is.

A kiállítási tárgyak e!árusítása.
Az ezredéves kiállításon bemutatott tár­

gyak közvetlen a kiállító, vagy ennek meg­
bízottja, vagy az igazgatóság kebelében 
szervezett elárusító osztály közreműködésé­
vel árusíthatók el. A közvetlen elárusitás 
joga azonban csak olyan tárgyakra vonat­
kozik, melyek a kiállítás területén készül­
tek, mint a minők például az emléktárgyak, 
ékszerek, diszmütárgyak, házi-ipar, — mü- 
lakatos — élelmezési czikkek, művirágok 
stb. és olyan kiállított czikkekre, melyek 
nem tartoznak a kiállítási szabályzatban 
megállapított azon tárgyak közé, melyek a 
kiállítás bezárása előtt el nem vihetők. A 

' ki azonban az efféle kiállított tárgyait akár 
detailszerüen, akár közvetlenül maga akarja 
elárusítani, az tartozik a kiállítás igazgató­
ságához engedélyért folyamodni, tartozik a 
megállapított elárusitási illetéket fizetni, 
végül megbízottját az igazgatóságnál beje- 

1 leuteni. A ki ily módon engedélyt kapott az 
el árusításra, az megbízottja számára szabad 
benetre jogosító munkás-jegyre tarthat igényt. 
Másrészt a kiállítók igénybe vehetik az 
igazgatóság kebelébe szervezett elárusitó- 

I osztályt illetve a felügyelettel megbízott sze­
mélyzetet, a mely esetben külön elárusitási 
engedélyt nem kell kéruiök s elárusitási 
illeték helyett csupán a tényleg eladott, tár­
gyak után tartoznak jutalékot fizetői. Végül 
kívánhatják, hogy az elárusitás eredményé­
ről részletes köuyvkivonat kézbesíti essék 
nekik, valamint, hogy'a kiállított tárgyak 
alapján javukra megrendelések is fogadtas­
sanak el. Mindenesetre jól teszik a kiállí­
tók, ha ebbeli szándékukat minél előbb 
bejelentik.

Kisiparosok, kiskereskedők és segédmunkások 
tömeges felránduása.

A kereskedelmi miniszter, mint az ez­
redéves kiállítás országos bizottságának 
elnöke rendeletet küldött valamennyi ma- 

! gyarországi kereskedelmi- és iparkamará-

A megerőltetéstől egészen kimerülve ‘ 
dűltem le egy fa alá hol a következő pilla- j 
natban el is aludtam. Almomból hirtelen 
nagy lármára ébredtem fel.

Szememet felnyitva azt hittem, hogy 
egy kimondhatlau sokaságu, vad-állattal 
benépesített állatkertben vagyok. Halkan 
felemelkedve látok, alig ötven lépésnyire 
tőlem, egy óriási majmot a mint kényelme­
sen kókus-diót eszik ; még soha se láttam 
majmot ilyen nagyságban.

Puskámat felkapva czélozok s a lövés 
eldördült. Szokatlan üdvözletem ugylátszik 
kellemetlenül hatott Barabás urva, mert ő 
volt a kókus-dió evő, hirtelen ugrással fel 
a magasba szökött rettenetes orditást hal­
latva azután nehézkesen vissza esett a földre. 
Óvatosan közeledtem a mozdulatlanul elte­
rült majomhoz, mialatt figyelmesen megvizs­
gáltam azt hittem kimúlt. — Mihez kedjek 
e különös vaddal ezt kérdem magamtól, de 
nem találtam feleletet e kérdésre. De hama­
rább mint hittem s egészen más módon, 
mint sejthettem lett vége habozásomnak.

Hirtelen oly nyaklevest kaptam, hogy 
elvesztettem eszméletemet pisztoly lövés- ! 
nyi távolságban a földön elterültem. Terem- *

tette ez aztán ütés volt, melyeit a bolti] 
hitt kópé mért reám !

Eszméletemet visszanyerve a gori 
vállán találtam magamat oly helyzeti 
mint a hogyan a jó pásztor a juhot vii 
a gaz lator oly gyorsan futott velem bef 
az erdőbe, a mint csak bírták csúf, hősi 
labai ; ídorobidőre felém fordult fogait 
csorgatva, fenyegető pillantást vetve re*

Bevallom önnek, hogy e helyzeti
seiogy se éreztem jól magamat; fia
es egeszen tapasztalatlan voltam. Arc
az u es következtében úgy megdagadt al
egy lopótok. Eleuben Barabás az én lö
sem álltai mit sem látszott szenvedni. Is
e bestiákat legalább háromszor kell agyi
oui, egy vagy két lövéssel még nem lel 

letenteui.
Midőn az erdőnek egy sűrűbb részt 

jutottunk megállapodott Barabás, s e 
füttyhöz hasonló hangot hallatott, mire 

evei ező pillanatra vagy ötven gorilla k 
nyezett bennünket.

a fldre dobott engem és el] 
társainak, mideuféle arczAutoritás 

es csodalatos mozdulatok között a mi 1 
landuukat. , , 1(Folyt. kör.

hoz, melyben tut adja velük mindazon ked­
vezményeket, melyekbeu a kiállításra töme­
gesen felráudúló hazai kisipaiosok, kiske­
reskedők és segédmunkások részesülhetnek. 
Ezek szerint az ily tömegesen felrándulás­
ban résztvevők az állami vasutak vonalain 
Ií-sod osztályú félj egy gyei a III-dik osztályon 
és III-dik osztályú egész jegygyei a II-dik 
osztályon utazhatnak Budapestre és vissza. 
Intézkedett továbbá a miniszter, hogy e 
látogató csoportox kivételesen 20 krajezá- 
ros mérsékelt, jegygyei léphessenek be a 
kiállítás területére, állandó díjmentes kalau­
zolás s a kiállítás területén való olcsó ét­
kezés mellett. A miniszter megkereste a fó- 
és székváros hatóságát az iránt, hogy a 
népiskoláiban berendezett tömeg szállásukat 
első sorban ezen, a minisztertől kezdemé­
nyezett tömeges felrándulás résztvevőinek 
tartsa fönn. Mindez intézkedéssel sikerült 
biztosítania a miniszternek, hogy a m. kir. 
állam vasutak zónadijsz&bása szerint & XIV. 
körzetben lakó mesterember, kiskereskedő, 
ipari segédmunkás 8 forinttal képes lesz
fel- és leutalásának III. osztályú menet­
jegyéi, két napi szállását, 2 belépti jegyét
és 2 ebédjét kifizetni ; a VIII. körzethez 
tartozó vidéken lakó költségeit, a felsorolt 
czimeken 5 fit 50 k raj ez árral, a IV. kör­
zethez tartozó vidéken lakóét 4 írttal lehet 
előirányozni. A jelentkező csoportok részére, 
melyeknek a miniszter óhajtása szerint, leg­
alább 30—30 résztvevőből kell álluiok, 
jegyfüzeteket fognak kiadni, melyekben a 
menettérti- és belépti jegy, továbbá a szál­
lásra és ebédre szóló utalványok lesznek. 
Az utazás napját és programmját, nem kü­
lönben a felrándüió csoportok szervezését 
a miniszter az illető kereskedelmi- és ipar­
kamarára bízza.

Újdonságok.
— Községi közgyü és. Képviselőtestületi 

rendes közgyűlés tariatik e hó 12 éu déleiét 
8 órakor, a községháza tanácstermében.

— A vármegyei közgyü és. nem mint a 
múlt számunkban írtak f. hó 11-én, hanem 
/. hó 14 én les».

— Összeégett. Rozenfeld Albert né a 
magával is tehetetlen öregasszony, ki már 
régebb idő óta betegeskedik, a múlt hét 
egyik napján szobájában kandallója mellett 
ült s ott melegedett, szokujAja azonban 
csakhamar tüzet fogott mit a tehetetlen 
öreg — ki különben is beteg állapotban volt 
— nem bírt eloltani. Mire hozátartozói észre 
vették már lábszára és hasa teljesen ösz- 
szeégett. A súlyosan sebesültet beszállí­
tották a kórházba. Életben maradásához 
kevés a remény.

— Állatsereglet, A néhány nap óta vá* 
rosuukban időző, Kocska Antal állatsereg­
letében nagyban folynak a vadálatokkali 
hajmeresztő produktiók. A mai nap folyamán 
is a kis Miss állatszeliditönö két amerikai 
leopárdjával : Caesar és Miccivel függő 
hintán fog különféle mutatványokat végezni, 
ugyancsak a mai napon medve birkózást tart 
az állatsereglet József nevű állatszeliditője 
a sereglet egyik szép, kifejlett maczkójá- 
val. Külőuösen méltó a megtekintésre a 
tigrispár, mely az elmúlt év derekán adott 
néhány „magyar- tigrisnek, illetve kis orosz­
lánnak életet (magyar persze mert itt szil- 
letett.

— Csongrád legszebb háza a kiállításon
A „csongrádi takarékpénztár“ megbízta 
flecskó és Társa fényképészeket, hogy a tu-
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lajdonukat képező *Magyar Királya szálló 
helyiségét — a mellék épületeivel együtt —
50- 60 cztm. nagyságú fényképre felvételez­
zék. A szállóról felvett fénykép szépen sike­
rült s igy a tekarék pénzt ár igazgatósága 
nyomban megtette a kellő intézkedést az 
iránt, hogy Csöng rád legszebb épülete ez­
redéves kiállításunk képcsarnokából a mille­
náris ünnepély alkalmakor ne hiányozzék,

— Uj harang. Az elmúlt hét folya­
mán állították fel temetőnk legszebb 
helyén a néhai Kurucz János által 
e czélra hagyományozott összegen vá­
sárolt illetve öntetett harangot. A 
harangnak igen szép lágy csengésű 
hangja van, mely mind a mellett su- 
lyához képest elég erős. A harang 
tiszta súlya 1065 kilo. A harang oldal­
falába a többek közt a készülés! évszám 
is be van vésve s igy e harang ezred­
éves ünnepségünk emlékét fogja a késő 
utókornak hirdetni.

— Vihar után —- derű. Bizonyos 
úriemberek nemcsak szóval, de tettleg 
is bántalmazták a közel múltban egy­
mást, s mivel az affair a nyilvánosság 
előtt folyt le, kényszerítve van a sér­
tőbb fél a kevésbé sértő féltől nagyieí- 
küen bocsánatod kérni. Részünkről is 
ezt tartjuk a leghelyesebb útnak, me­
lyen a duelumra készülök haladnak, 
hisszük azonban, hogy a békekötéshez 
egyik laptársunk ismét időszerűnek 
fogja tartani a következő sorok idé­
zését :

y Aztán történt ki l> ék ülés,
Csókol odzás ulelyetézs ;
Ijy a gecska izs jó lakta 
Káposzta izs megmarad a.u

— A farsang utolsó napjai. A jövő hét 
folyamán Karneval herczeg ö fensége 
a farsang utolsó napjaiban nálunk is át. 
veszi az ö vigságos birodalmát s a szezon 
az ő zajos uradalmát fogja hirdetni. A szó 
kósos Rrsaugi táuczvigahnakhau, (mélyek­
nek rendezőben nem kevésbé részes tivzvérü 
ifjúságunk) Csongrádoa az idén sem volt 
hjá ,y A farsang utolsó napjaiban, vasárnap 
az Ács és Kőműves segédek szakegylete“ a 
„Központi“ szállóban tartja tánczvlgalmát.

Hétjön pedig (27-én) két jelmez estély 
tartatik. Egyiket az „általános iparos ifjú­
ság »„Pannónia“ szállóban, a másikat pedig 
a helyi „önkéntes tűzoltó egylet“ rendezi a 
„M gyár Király“ szálló emeled helyisé­
gében.

— A harmadik gyógyszertár beren­
dezése ti jövő hét folyamán befejezést 
fog nyerni. A gyógytár a Forgó Imre 
házában készül, mely leginkább a vá­
ros keleti részén lakókra nézve lesz 
felette előnyös.

— Tanító hiány. A szőlő közti uj 
iskolánál szervezett tanítói állasra, noha 
az már párszor volt hirdetve, nem 
jelentkezett vállalkozó tanító s igy a 
szölöbeli gyermekek — a kellemetlen 
időjárás daczára - távoli iskolához 
kénytelen fáradni a tanórákat hallgatni. 
Hisszük azonban, hogy mivel e tanítói 
állásra vonatkozólag utóbb közzé tett 
hirdetményben, nem az eddig hirdetett 
csekély minimum, hanem 400 forint 
évi fizetés és szabad lakással! javadal­
mazás hirdettetett, lesz oly fiatal tanító, 
ki hajlandónak Ígérkezik ez alias elfo­
gadására.

— A nö emanczipáczió. Abból az alka­
lomból, hogy immár nálunk is módjukba

van a nőknek a tudományos pályára lép­
hetni, azaz a nőknek is megadatott a jog 
az egyetemre való felvételre, időszerűnek 
találjuk a nő etnauczipáczióról néhány ada­
tott felsorolni. A* orosz egyetemen már tiz 
év előtt 779 nő hallgató volt,. Ezek közül 
243 a bölcsészeti, 500 a természettan-meny- 
nyiségtani és 36 kizárólag a mennyiségtani 
fakultást, végezte. Zürichben 18-8-ban nyi­
totta meg az első nő ügyvédi irodáját W. 
JOpeten Emilia dr. nő asszony. New-York­
ban pedig több mint 100 női orvos (Lady 
Doctors) folytatja a gyakorlatot,. Brosklyu- 
ban és az egyesült államok más városaiban, 
majdnem még egyszer annyi nő orvos van. 
Néhány nő orvos New-Yorkbau évi 2000 — 
5000 font sterling jövedelemre t^sz szert. 
Természetesen az illető nő orvosok eddig 
csak nő gyógyászattal foglalkoznak. Nálunk 
a legtöbb férfi orvos is örülne ilyen jöve­
delemnek.

— Felmentő sajtóbirósági ítélet.
Mint biztos forrásból vettük, Hegyi 
Antalt a „Cs. K.“ f. szerkesztőjét e 
hő 7-én tárgyalt sajtó ügyében, Isse- 
kutz Győző országgy. képviselő re­
mek védbeszédének meghallgatása után, 
a sajtó bíróság 7 szóval 5 ellenébe 
felmentette. A sajtó ügyet Réti Pe­
ren ez volt főszolgabíró feljelentésére a 
szegedi kir. ügyészség hivatalból indí­
totta meg. Az inkriminált czikkek még 
a „Tiszavidék“ 1893. évfolyamába je­
lentek meg.

— A csongrádi tanítók fizetésének 
emelése végre a megvalósulás stádiu­
mába jutott. Mint örömmel vettük a 
hirt, a tanyák és szölöbeli tanítók 
fizetése 300 írtról 400 írtra, a belterü­
leten működő tanítóké pedig 400 írtról 
500 írtra emeltetett. Vannak azonban 
tanítók, kik ezen fizetés emelést nem 
valami kedvesen fogadták, mivel azon 
tanítók, kik már régebb idő óta élve­
zik az 5-éves korpőtlékot, majdnem keve­
sebb fizetést húznak most, mint a minőt 
élveitek a fizetés emelés előtt.

__ A mi jó öregünk. Összinte öröm­
mel vettük a hirt, hogy a mi jó öreg 
kántorunk — saját kijelentése szerint
__ némileg jobban érzi magát. Teljes
szívből kívánjuk, hogy az öreg ezen 
kijelentése ne csaljon, s mielőbb el­
hagyva ágyát újból velünk együtt mun­
kálkodhasson, a közjó elérése érde­
mében.

_ Iskolás-gyermekek rakonczátlan-
kotíása. Hogy mennyire hátra vagyunk 
gyermeknevelésünk ügyével, arról igen 
könnyen meggyőződhetünk, ha oly 
idötáiban megyünk az iskola közelébe, 
midőn az apró nebulók vagy oda gyűl­
nek vagy pedig onnan távoznak. Hogy 
azonban, a ki ezen egybegyülést, vagy 
haza távozást egyszer végig nézi, annak 
a további látogatástól el megy a kedve 
azt bizonnyal állíthatjuk, mivel ezen 
alkalmakkor, nemcsak szitkozódás, ká­
romkodás, orditozás, de a duhaj kodás, 
verekedés is napirenden van az isko­
lás gyermekek között. Ezek az apró ne­
bulók a helyett, hogy az iskolából haza 
térnének naphosszat a fö-utezán csusz­
káinak s verekednek. Múlt hétfőn szem­
tanúi voltunk midőn a kis G r e só 
fiú egy másik nebulót úgy fellökött, 
hogy annak fejbőre meghasadt s igy 
nem fitocskájából, de fejeböre alól csak 
úgy patakzott a vér. Felhívjuk ezen 
körülményre tanítóságunk figyelmét!

Hpnnpbera-selyem csakis akkor valódi, ha köz­
vetlen gyáramból rendelik - fekete fehér és szí­
nes 35S Krtől 14 írt 65 krig méterenként — sima,

csikós, koczkázott. mintázott, damasztot stb. (mint 
egy 240 különböző minőség és 2000 mintázatban) 
stb megrendelt áru, post&bfr és varrmertesen 
a házhoz szállítva, mintákat pőstafordnlóval küld : 
HENNEBERd G. (cs. és kir. udvari szállító) se­
lyemgyára Zürichben Svájczba czimzett levelekre 
10 kros és levelező-lapokra 5 kros bélyeg ragasz­
tandó. Magyarnyelven irt megrendelések pontosan 
elintéztetnek.

Irodalom.
A Szalay Baróti féle millenáris nemzeti 

történetéből; e kivaló (üszőmből, melyet a 
magyar közönség annyira kedvezően foga­
dott most, jelent meg a S0. füzet. Ebben 
is még Mátyás király kora vau tárgyalva. 
A fejedelem hadakozásai a török ellen, a 
cseh háború, a hadi szervezet Mátyás ko­
rában, a király családi élete, utolsó napjai 
jelleme, stb. mindezt a megszokott világos 
előadásban, könnyedén igazán a müveit 
nagy közönségnek való módon adják elő. 
Dicsérnünk kell e füzet képeit is. a mii- 
melléklet Lotz falfestményét adja : „Hunyadi 
János halálát..“ A Szalay-Baróti féle törté­
net, mely még ez évben teljesen be lesz 
fejezve, a Wodianer F. és fiai czégnél ren­
delhető meg. Budapest, Andrássy ut 21. Ára 
füzetenkiut 30 kr.

Közgazdaság.
Gyümölcsészetiink.

Már jó ideje, hogy felhangzottak az ok­
szerű gyümölcs termelés helyes tanának első 
hangjai. Évtizedekkel előtt beszéltek ilyen 
dolgok Magyarországon is. A vinczellér isko­
lák sok év óta képezik a helyes irányú 
gyümölcs-keitészeket. Az állam gyümölcsé- 
szeti vándor tanítókat tait Vaunak a kül­
földiekkel minden tekintetben megmérkőző 
faiskoláink. Daczára mindezeknek még sincs 
gyümölcsészetiink, ezen termelési ágtól alig van 
kivitelünk. Ha kutatjuk ezen szégyenünk 
okait, teljesen lehetetlen azokat nem a kö­
vetkezőkben feltalálnunk.

Mindenek előtt ezen gazdasági ág fej­
lesztésében hiányzott a rendszer. Az intéző 
körök legtöbbje — a gyümölcsészeti szak- 
egyesületek — nem azon törték fejüket, 
hogy a termelőkkel a gy ü m öl este u y ész t és 
legjobb szabályait megismertessék, hanem 
hónapokon keresztül vitatkoztak azon, hogy 
a kezükbee levő almát mn ek hívják ? A 
miből nem egyszer történt meg az a nevet­
séges dolog, hogy ha ugyan azon fának [4 
féle fajtának a nevével látták el. Egy szó­
val a gyümölcstenyésztésének és fejleszté­
sének kontójára, éveken keresztül az amelo- 
graphiáu rágódtak.

Mi a testületektől elvártuk volna azt:
a) hogy a létező ezer és ezer gyümölcs 

fajták közül válaszszanak csak egy néhá­
nyat. ki és ezeket mindenkinek ajánlják, 
mint általános tenyésztésre alkalmasat ;

b) gondoskodtak volna arról, hogy ezen 
fajták minden faiskolában nagy mennyiség­
ben szaporittasanak ;

c) hogy a termelő ezekhez minél ol­
csóbban juthasson.

Jól tudjuk azt. hogy a fajtának meg 
választása érdekében volt egyszer egy 
zonázó értekezlet csak hogy ez az értekez­
let, annyi fajtát kerített be egy egy zónába, 
a mennyi igen sok lett volna talán az ösz- 
szes zónák számára. Továbbá vajmi kevés 
tétetett, hogy ezen zónás beosztás & terme­
lők tudomására jusson.

I Elváltuk volna azt, hogy egy a nép 
I nyelvén irt, s nem több mint 3—4 Ívre ter­

jedő gyümölcsészeti könyv adatott volna ki, 
mely könyvbe a hosszú póznára fűzött tudo­
mány s a sok elmélet helyett, egy teljes 
gyakorlati alapra fektetett, s a legszüksé­
gesebb tudnivalók lettek válna elősorolva.
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Elvártuk volna, hogy a rendes keres­
kedelmi gyümölcsészetek alakításán fáradoz­
zék a gylimölcsprodukczió szárnál a itt a 
fővárosban, majd a külföldön állandó piac/.of
.elintsenek, igyekeztek volna vidéki gyű- 
niölcsészelí köröket alkotni, s mindezeket 
a
ölelni.

il juitaooöuti •• ............

a czentrálizáezió szempontjából magukba 
li
A helytelen irány mindezek helyet tért 

nyitott, hogy minden termelő összeköttetés 
hiányában teljesen tájékozatlanul úgy ren­
dezze gyüinölcsészetét, a hogy legjobban 
vélte, vagy talán a hol azt egy a jelen szá­
zad első felében nyomtatóit, meghaladott 
álláspontu könyvben olvasta.

Elértünk ez alapon azon dicső ponthoz, 
hogy a hány termelő fája vau, anuyi fajta 
gyümölcs létezik. Minden fajtából egy pár 
darab legfeljebb egy pár kosár.

Ilyen alapon aligha jövedelmez gyű- 
möl csésze tünk, mert ahhoz, hogy rendszeres 
kereskedelmet Űzhessünk ezen termelési 
águnkkal, egyes fajtából nem egy-két kosár 
hanem egy néhány métermázsa helyesen szor­
tírozott és kitüuöeu csomagolt gyümölcsre 
vau szükség.

Ez ügyben nézetünk szerint gyökeres 
reformálásra van szükség és addig a inig 
fentiek figyelembe vételével más irányt 
nem követünk, nem is lesz gyümölcsé- 
szetünk.

Mitévő legyen most a gazda. Sokan azt 
hiszik, iiogy lu hó bontja a földet és a hő­
mérő 10 -15 fok hideget mutat, akkor a 
gazda a meleg szobában csak füst karikák 
gyönyöre mellett ütheti agyon az időt. Pe­
dig nem úgy áll e dolog. A jó gazda ilyen­
kor sem teszi kezét az ölébe, nem támasztja 
meg a keuieuczét, hanem talál most is mun­
kát, most van az ideje annak, hogy gyü­
mölcsfáit megtisztítsa a hernyóktól. Tudnia 
kell azt a gazdának, hogy ha gyümölcsfái 
mentesek a hernyóktól, bővebb termést ad­
nak, ha pedig a termés nagyobb, a jövede­
lem is nagyobb, ezért a hernyozásfc se fogja 
elmulasztani. A hernyozás a tél folyamán 
sokkal könnyebb mint Később, mert a lomb­
talan fán a hernyók petéit hamarább fel 
tehet találni, könnyebben hozzájuk lehet 
íérui és egy csomóban semmisíthető meg, 
ellenben később, mikor a fák rügyeznek a 
hernyók is életre kelve a fákon szét kúsz­
tak csak nagy bajjal lehet őket pusztítani.
A heruyózás után nagyon ajánlatos a tör­
zseit és ágait mész! ej jel, a beteg fák sebeit 
pedig megtisztítani és meleg kátráuyuyal 
bekenni. A ki ezt a kis fáradságot nem saj­
nálja bizonyára bő jutalmát látja a gyü­
mölcs szüret alkalmával.

CSARNOK.

ES EnT'STOZMjOíH
vagy a

"^MZZEHSTTÖ -^3STGr"3r^Xj.
(14.) Regény.

A »Tiszavidék« számára irta: RABINOVICH IDA. 

(Folytatás és vége.)

A gróf távozása után, egy sötét alak 
közeledik Margit lakása felé. Minden beje­
lentés nélkül belép. Kövessy Oltó volt.

Margit épp pirosbársony kereveteu 
ült, csillogó gyémánt gyűrűit nézegette.

Igen megijedt, mikor egykori vőlegé­
nyét maga előtt látta.

Ottó elébe borult és ruhájának csipke 
fodrait megérinté.

Margit szorosabban magához húzta ru­
háját.
..... ~ félj ! én nem bántalak, csak el­
jöttem, hogy utoljára lássala* és hogv tő­
led búcsút vegyek.

~ Elmult és vége van mindennek, — 
monda Margit. — Nem kell az ön érzelgése.

- E,u „uem bírlak soha elfeledni. De 
te Margitkám a fény és pompáért eltaszi-
dóm* .1? aÜafd'° '•B0CSáS meg; hogy azt «ion- 
ttom, de el fog joum az az idő mikor téged

elfognak dobni mint egy kialudt gyertyát.
És akkor nem lesz senkid : nem lesz melle­
ted senki.

Margitkám, Margitkám!
Ő vállát vonogaita és rózsás körmei­

vel babrált.
— Legyen minden, a mint te akarod. 

Csak látni akartalak utoljára. Tarts meg 
magadnak mindent, házat, bútort, ékszert, 
kocsit mindent, mindent a mit a gróftól 
kaptál.

Bosszúsan ugrott fel székéről.
— Elég uram ! Elég volt már a komé­

diából.
— Amit csak kaptál tőle mindent. Men 

jek ? A komédiának vége legyen ? Jól vau. 
Vége van elmúlt.

Csak még ezt. Valamikor engem is 
szerettél. De szerelmedért még nem kaptál 
ajándékot. Az \ pái szál ibolya, az semmi. 
Szántain neked valami nagyszerűt ; valami 
rendkívüli ajándékot, : becsületet, nevet és 
boldogságot ! Elrohant.
Az ifjú gróf Schuschny Árpád és Kövéé?y 

Ottó posta tiszt párviadala.
A városligeti tisztáson a hold ezüst 

tányérja most kél a fák tegere mögül „ . . 
Bámészan tekint az éji csendben nyugvó 
ligetre, — a csipkés fellegek mögül. A 
liget fáin néha-néha laugy tavaszi szellő 
hullámai rezegnek át, s oly titokzatosan 
susognak ilyenkor. Hogy is ne ? A szerel­
mek saisonja, mintha minden összhaugozva 
súgná : Szerelmesek ! szerelme! .

Semmi élő lény, mély csend, mi sem 
zavarja a természet titkos enyelgéseit. De 
mégis, két dúlt arczu egyén áll egymással 
szemben. Egy ! — Kettő! — Három! — 
S egy isszouyu dőrei,és és az egyik élettele­
nül terült el a gyep-pamlagon.

* *
*

Másnap a gróf és Margit fesztelenül 
pezsgőztek ; mikor a komorna ezüst tálczán 
ho/.ta a lapot; a gróf olvassa és mindjárt 
átnyújtotta Ma gitnak.

— Nézd édesem a távirati híreket. 
Állá megvan !

„Kövessy Oltó magy. kir. posta-tiszt az 
az éjjel 1 12 órakor a városligetben tör­
tént párbajozásuak áldozata lett. Ellen 
fele ismeretlen.“

A gróf távozott.
Margit felsóhajt. Most már csakugyan 

vége. Mnghalt. °
Vad fájdalom tépdeste keblét. Azok az 

őszinte szemek, kialudtak örökre. Meghalt. 
— Eh, nem akarok reá gondolni. Nem ér- 
zelgek. Nem tehetek róla, hogy jgy történt. 
Szerencsémet csak most, leltem meg.igen most!
A fényből nyomor. Vagy a nagyzás áldozatai.

A gróf már megunta a volt, kis posta­
tiszt hőt. Ki már közeledő r, az Öregséghez.
Kiuek arczát a sok rizspor és festék mind 
megette.

Már azt, lehetett, az egykori szépség­
nek mondani, hogy csúnya és vén.

A grófnak is már uj kegyencznője van 
Az orphevm most jött fiatal énekesnője. Es 
a volt, szép Margitot egészen elfelejti már. 
Alig keresi fel egy hónapban egyszer. A 

egyencznoi dijat, egészen vissza \onta tőle. 
t M.el‘L a £,óf te«» pazarló életet folyta-
r . , ^gnagyobb játék-termeket kereste
lei, s onasi összegeket vesztett. Most, már 
a grot is uzsorásoktól vett fel pénzt kamatra.
. te ÍJ021« a második kegyeucznöjét kitar- 

m”-1:*. íílrt A,adár gróf anyagi helyzete igen 
zilált, állapotban van.

^ Most is szobájában ül és hü inasával 
tanácskozik.
1-, ~T Ja^ab teremts holnapra pénzt, lete- 

mar az adott becsület szavam.
— Méltóságos gróf ur! — monda a hü 

inas. — Abrahám is vissza dobta a váltót 
es kizavart.

Takarodj ! — kiáltá a gróf.
** sje

.4..Y0lí kls Tihanyi Margit posta-tiszt lő 
ma küldötte az utolsó darabját a kis leány­
tól a zálogházba. J

Most letérdelt. Égfelé emelte nagy 
csontos kezeit. Isten biiutes meg! Olyan 
embert mint Ottó visszautasítottam és ha-
mill* ^l5ftte“,-,Kiuek szavai millt a füle­
müle dalai úgy liaugzottak. De én uem

hallottam, mert nagyzási hóbortban szen­
vedtem.

Most jutt már eszembe, hogy mily menyei 
boldogságban festette le jövőnket. Eu majd 
nem fogok a hivatalba járni. Nyárom meg 

j odakiin íogunk lakni Rákos-Palotán édes 
I anyjánál. Esténkint ha Ottó haza jön a 

lugasban fogunk vacsorázni ; és elhallgat­
juk a csalogány éneklését. Elfogja mondani, 
hogy a hivatalban is mindég ream gondolt. 
S alig várja, hogy a hivatalos ólának vége 
legyen. Télen még szebb lesz. odahaza le­
szünk ; nun fog bennünket zavarni senki.

ügy élünk mint egy gerle pár. Ottó 
fel fog olvasni. A kemeiiczébeu vigan pat­
tog a tűz. Lakásunk mindég szebb és szebb 
lesz.

Hiszen mindég több fizetést fog kapni. 
Mindég a béke fog nálunk honolni. Olyan 
szép és nyugodr lesz életünk. Igen ilyen 
jövőt mondott nekem Ottó.

De ime beteljesült a mondása, hogy 
meg bánom ! De már késő.

A gondolatait bevégzé, a kis leány is 
megjött a zálogházból hozott pénzzel.

Átvette a pénzt, és ment a vigasztaló 
helyére a pálinka patikában.

Mikor a pénze elfogyott egész Hiúim­
nál t. állapotban kidobták ; a kedves minden­
napi vendénget. Lassan felt apás? kodott és 
a szőke hömpölygő Duna hullámaiba vetette 
magát.

Az égről most egyszerre két, csillag 
futott le. Az egyik a szép Tihanyi Margit, 
posta-tiszt nőé ; a másik gróf Schuschny 
Aladáré. Ki élt tével fizette meg becsület 
szava adósavát. Mert a nála levő moifiu- 
mot mind megitta.

Az idős gróf Schuschny is, fia tékoz­
lása miatt jobb létre szendevüIr­

igy aludt ki, a hires és gazdag Schu>chny 
Ferenez család.

A boldog apa.
Blanka grófnőt alig lehet megismerni 

oly vig. Ki mindössze hat hete vau fokot i 
alatt. De egész bele érzi már magát az 
asszony szerepbe. Mert most már ö a kas­
tély úrnője. 0 az a boldog, ki gróf Szent ir­
ma y Szabó Ivánnak bájos kis felesége.

Most is csevegve jön be férje karján, 
édes apjukhoz közelednek megcsókol iák és 
a Vele szemben levő ibulyaszin bársony p.-nn- 

I lagra leülnek.
— Kedves Iván fiam és Blanka 'eányom 

most már éhem addig, hogy mindnyátokat, 
örömben látlak. Most már mint egy boldog 
apa halok meg.

— Ah ! ments Isten még a puskám ! 
Hanem ha majd a sok kis unokái mondot­
ták, hogy nagy papa ! — Monda Blanka 
grófnő, kit férje mosolyogva uit gc.'ókolt.

— Te kis hamis !
Gróf Belehági Bartal Géza és ifjú nej« Lenke

grófnő fogadtatása a falusi birtokán.
A gróf kastélya a íóthi birtokán egész 

újólag van berendezve.
Mert ma jön meg a gróf ur bájos ifjú 

nejével birtokára.
A falu apraja nagyja a legnagyobb 

díszben. Annyira szeretik földes urukat, 
hogy azt, ezen alkalomra tények által is 
bebizonyítják.

A gróf kastélyát pálma, babér és élő­
világ koszorúval díszítették föl. A kastély­
tól a vasúiig terjedő utat, melyen a menet 
haladni fog, örök zöld füvei és virágokkal 
szórták be. Két diadal kaput, állítottak fel. 
Az egyiket a vasútnál, mikor a boldog pár 
belép falujába, a másikat, kastélya előtt, 
mely bordó bársony függöny nyel van dí­
szítve.

Minden házról nagy nemzeti szinü 
zászló leng. ezen felirattal : rÉljen a mi 
urunk és szép fiatal neje.“ Megindult a me­
net. Elől huszonnégy alföldi esen öltözött, 
legény lóháton és nemzeti szalag omlott 
válaikra. Utánuk egy rózsákból készíteti 
kocsi, melyen a falu tanítójának Vilma 
nevezetű kis leánya ült, egy remek csokrot 
tartott kezében. A kocsit két kis nouuv-ló 
húzta. * J

Ezek után a gróf saját fogata, melyben 
hat szúr Ke prüsszögő ménló volt befogva. 
Az ülés a hintóbán rózsa-, nefelejts- és 
gyöngy-virágokból volt elkészítve.
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Az iskolás gyermekek sokasága haladt, 
kik igen szép énekkel fogadják majd a 
grófi párt.

Végre a fáklyás zene zárta be a me­
netet.

* *
*

Dübörögve érkezett be a gyors-vonat, 
mely a grófi párt hoz la.

Leszállásuknál a vasúti főnök üdvözölte 
őket, után na a bíró, az egész falu nevében

Mit ők forró kéz szorítás állal meg­
köszöntek.

Kiléptek a perronról mindjárt, az a 
kis tündérhez hasonló fehér ruhában levő 
kis leány nyujioita állal a csokrot.

— Fogadd el méltóságos grólué hódola­
tunk csekély ajándékát. ,

A grófnő lehajolt és megcsókolta a kis ) 
angyalt és átvette a tiszta igaz szívből 
nyujtolt csokrot.

Ezek után a dalárda és az iskolás 
fiuk zene mellett elkezdtek igen szépen 
énekelni.

— Kedves férjem ezt, mind, mind mi­
értünk teszi ezen kedves falu ? ,

Es férjének vállára hajtotta arany . 
szőke hajlói körített kis fejét. I

A menet megérkezett. )
A grófnőt és férjét a h int óból való ki- , 

szállásuknál a rózsák zápoi aval hal­
mozták el.

Felértek a kastélyba a gróf azonnal 
meor parancsolta, hogy hat ökröt vágjanak 
le és állítsanak fel „Nép-konyhát.“ Sör, 
bor lesz elég.

Hogy a falu lakossága is bad múláson 
egy kicsit.

* *
*

Géza gróf és Lenke grófnő a kastély 
ablakaiból nézik a mulató falut.

— Oly boldog vagyok kedves férjem, 
hogy ily örömben látom az egész falut.

A f ót hi krónika arany betűkkel irta 
be gróf Belehági Bartal Géza földes uruk 
megérkezését. Örökké élni fog.

Családi boldogság.
Az ifjú Szentirmay Szabó Elemér gróf 

legboldogabb halandók közé tartozik. Mert 
most vonta felre a gyermek kocsi zöld 
selyem függönyeit, mely alatt arany szőke 
hajú. kék szemű kövér kis poronty alszik.

Neje Ida grófnő oda szalad ; — Csitt ! 
Fel ne ébreszd !

Kukoricza morzsolok
kéz- es eröhajtäsra, egyszerű és kettős 
szerkezettel szeleiével es szeleié nélkül.

mmm
NMÜtt

Gabona-rosták,
Konkoiyzók (trieurök) 5 

kézi kezelésre való 
széna- és szalmasajtók j
fekvőén vagy kocsira 

szerelve.

aív®

•Vx..

Takarmány-f (illesztők,
Szállítható takarék-főző üstök ta­

karmány sth. reszere,
Szecskavágók, ,
Répa- és burgonyavagok,
Darálók
elismert’ legjobb minőségben és szer- 

kőzettel készülnék

May far tk Ph. és Társa
cs. és kir. kíz. szab.

gazdasági gépgyárában
BECS, 11/1. Taborstrasse 76. sz.

Árjegyzékek ingyen. Képviselők felvétetnek

A világhírű művészek konczertja a fővá­
rosban.

Óriási plakátok vannak ki íügg esetve 
a főváros falaira. Ezen felirattal :

„Csak két este lépnek fel a párisi, i 
londoni, chicagói és berlini szállodák 
kedvencz művészei. A múlott nagy dísz­
termében. — Kezdete este fél nyolcz 
órakor.“

A mágnások és a főváros színe java 
mind meg jelentek a konczerton.

A boldog Szent irmay Szabó grófékat 
is egy első emeleti páholyban látjuk.

Az előadás megkezdődött.
Egy vakító szépségű hölgy jelent meg j 

és ült a czimbalomhoz. Kinek czedrus ter­
metét kék selyem ruha födte. Elragadó 
volt. Es egy igen szép ur fekete szalon 
frakkban öltözve.

Kezdődött azok a melánliolicus remek 
darabok, melyek az embert egészen elra­
gadják.

A babérik záporként hullottak lábaik­
hoz a művészeknek.

Az előadás után egész hangos suttogás 
hallattszotl minden felől.

— Tudják-e kik ezen művészek ?
— A kis gróf Schuschny Clarissa és 

Farkas Ambrus, a kivel évek előtt eltűnt.
Másnap már értékes tárgyakkal lepték 

meg a művészeket.
A gróf Szent irmay Szabó család is
Egy remek gyémánt nyaklánczot, tiir- 

kisz és smaragd kövekkel kirakva és egy ( 
rózsa szinti kis illatos levelet, melyhez 
több nagyobb bankjegy volt mellékelve.

Előadás után átnyújtották.
Clarissa grófnő olvassa :

..Kedves Clarissa! Fogadja el egy 
ismerős grófi családtól.“

Könnyek hullottak szemeiből. I
De férje ölelő karja eloszlatja a múltak 
megjelenő képeit.

Másnap elutaztak Paris felé1
A rendes kenyér keresetüket folytatták.
Ilyen az élet, küzdés és szenvedés !

Akkor élsz Istennek csak, ha boldog­
ságod, neved és becsületed meg van.

Es ne a fényért, hanem a boldogságéit 
imádkozzunk.

Es legyünk mi is oly jó szivüek mint a 
„Mentő Angyal.“

"XT"a, s"Ulti menetrend.

Csongräd - délegyház. V. V. v. v. !

d. e.
. _
d. u.

Gsongrádról indul — — l
Gátérre érkezik —■ — j
Fél egyházára érkezik ;

9.20
9.56 ,

10.20 i

2 10
2 47 
3.11

Felegyüäz - - Csongrad. V. V. V. V.

d. u 1 d. u.
Kél egyházáról indul —
Gátérre érkezik —
Csengnidra érkezik

12.25 
! 12.53 

1 25

5.10 
5.38 

I 6.10

Személyv. 2 36 
Személyv. 6.34 
Gyorsv. 1106 
Személyv.' 3.30 
Szenmlvv.; 7.16

Feiegvházáról Kecskemétre; Budapes tre
indul : j érkezik; j érkezik :

í 3.08 p. regg. 6 30 p. regg 
1 7.01 » regg.lO.il » d. e, 
11.30 > d. e. I 1 25 > d. u. 

4.20 > d u. 1 7.40 > este.. 
7.56 > este. —.— »------

regg. 
regg. 
d. e. 
d u. 
este.

Kecskemétről Félegyházara
ind ul : indul • 1 érkezik :

Személyv. 8.30 p. reg g- 11 .3 7 p. d . e. 12.11 p. d. u
Gyorsv. 2 30 » d. u. 4.26 » d . u. 4.51 > d. u
Személyv. 4 25 » d. u. 7.22 » este. 7 58 » este
Személyv. 7.25 » esve. 11 11 > este 11.47 » este
Gyorsv. 10.25 » este- 12.2 1 > Uijel- 12.46 » ójjel
Személyv. — » 1 5.0 •2 » r ■gg 5.42 » regg

Félegyhaiárol S z e g ed r e
in dúl érkezik

Szemé lyvonat, 5 ó 47 p. regg 7 ó. 32 p. regg
Szeméi v vonat 12 > 19 > de 1) 1 4 i » d. u.
Gyorsvonat 4 > 52 » d u 5 ► 33 » d. u
Személyvonat 8 > 02 » est e 9 * 35 » este
Személyvonat 11 » 37 > G.i el 1 » 32 » *‘jjel
Gyorsvonat Il2 > 48 » éjj el 1 1 » 50 » vjjel

Sz eged r ö 1 Félcgyhazfcra
indul érkezik :

Személyvonat 5 ó 02 p. d. u 7 5. 12 p. d. u
Személyvonat 4 > 55 » regg 6 » 29 » regg
Gyorsvonat 10 » — > d e 11 > 04 » d. u
Személyvonat 1 » 48 » d. 11 3 * 20 » d. e.
Személyvonat 12 > 56 » 1 1 2 » 80 » UÜ «1 -

% 1
Qí b 2,

Fekete Sándor régi po-ta- 
utczai 42. sz. ujjonan épített 
háza örökáron eladó.

A házban 5 egymásba 
nyíló szoba 1 konyha és egy 
kamra van.

Értekezhetni eladóval a 
fenti számú házánál.

390 arany- és ezüst érem és díszoklevéllel kitüntetve !
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RUSTON, PROCTOR & Co. Ltd
llncolni (angol) gépgyár vezérképviselőségénél, BUDAPESTEN

kaphatók a legkitűnőbb utolérhetlen szerkezetű angol 
gőzmo^gés gózcséplch: 

és csakis itt kaphatók a világhírű szabadalmazott

Excenter gőzcséplőgépek
könyöktengelyek nélkül, kettős tisztitóiszerkezettel, állítható osztályozó hengerrel. Ez idő szerint 
ezek a világ Jgjobb gőzcséplői Kívánatra azonban szállíthatunk kouyoktengelyes gozcscpIoUt is.

COMPOUND GŐZGÉPEK.
Ugyanitt rendelhetők meg a világhírű magánjáró gőzcséplőgopek.

A jövő pépe.

konkolvválasztók, valamim minden gazaasagi gepe* a ~

Budapest, V., Lipót korut^o^s^am

390 arany- és ezüstérem és diszoklevélte^^^

O'P3
=3

K3C7IO
o
3c=3
X-£y-
03i-t-
"bO!<£2_
ElX"oMH“
03



1896. február 9.

4. oldal.
TISZ AVIDÉ K

m

'ÍZiltJztó

Imm.

I

4 ,, gzírísk-leven* Uklhnló
Koczka Antal

NAGY ÁLL ATS ElíEGLETE.
Fellép e héten Miss Emlliana állatszelidltönö 2 amerika legva- 
dabb leopárdjával: Caesar és Miccivel s a hintán különféle mu­

tatványokat végez.
S-A.T-A-'X’ ZENEK AB.

Ma és mindennap két nagy előadás és etetés, délután 
4 és este 7 órakor. Az előadásokat a jelenkor két leghíresebb 
állatszeliditöje tartja. Egy fodrász segéd jelentkezhet, a ki József 
nevű állatszeliditövel a hiénák ketreezébe bemegy s öt ott megborotválja.

Ma vasárnap nagy medvebirkozás lesz. 500 ko­
rona jutalmat kap, a ki az állatszeliditö medvebirkozását 
utánozza. A medvének úgy a fogai, mint a körmei termé­
szetbeliek. A birkózás szájkosár nélkül történik.

BELÉPTI DIJAK : I. hely 40 kr, II. hely 25 kr, karzat 15 kr.
Tanító uraknak gyermekkel a belépti-dij olcsóbb.

Tömeges látogatásért esd kiváló tisztelettel AZ IGAZGATÓSÁG.
Lemészárolni való lovak vétetnek. — A kinek van eladó szénája, szalmája, az állatsereg­

let tulajdonosához menjen.

&XS üS
SKÖ

Vanszerencsém a t. közönség szives tudomására hozni, miszerint a főté­
ren (gzelhoffer-féle házban)

MÉSZÁROS tZEETET
nyitottam.

Üzletemet úgy rendeztem be, hogy a nyári meleg napok alatt is friss, 
tiszta és tetszetős husnemüeket szolgálhassak ki.

Egyedüli törekvésem lesz, hogy lelkiismeretes kimérés 
a nagyközönség bizalmát megnyerjem. ""

által, részemre

Pártfogásért esd kiváló tisztelettel

POZSáR ÁBEL,
mészáros.
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Ösiibaia§skfa-csemeték
nagymérvbeni eladása.

Eladásra szánt készlet : 103 legkitű­
nőbb fajban mintegy 80,000 d.r"b. Csemeték 
é.ra.1: az I—2 éves gazdag gyökerű, életerős csemeték 
darabja (azok erőssége szerint) 20 krtól -iO kiig.

100 drb. 40 kros csemete 1 vagy 100 fajban 38 frb
250 > 40 » » 1 > 100 » 36 »
500 * 40 > > 1 > 100 > 34 »
1000 » 40 > » 1 > 100 » 32 *
5000 » 40 » 1 100 > 30 »

Igen nagy készlet van a következő fajokból; (melyekben a ki- 
tnnőbbnél kitiinőbb korai amerikai fajok nagyrészt bent foglaltatnak) 
Amiden, Beatrix, Egresi-féle duránci, Grosse Mignonne tardive, Gyü­
mölcskertek királynője, Honeyvell, Korai Sándor, I. Lipót, Lord Pal­
merston, (egyenlő a Saint;1 Jóséval), Matel ka díjazottja, Mezőkomáromi 
duránci, Olga királynő, Precoce Canada, River’ s korai, Rothe may 
de Brig, Szép őrnő, Szögi duránczia, Valparaiszo, Venus emlője Ve- 
zerle-féle korai duránci, Waterloo, Wilder, Würtenberg.

T3335* árj egT3rz;éls©t .leér ni.

Myom. Szilbér j, könyvnyomdájában Osoigrádon.


